B QUIZ DIGIOCO

QUIZ DI GIOCO
196 - 200

QUIZ N° 196
Seduti in Sud avete: 4 AQ |10 vQ8654 ¢- *107632
Mitchell EO in zona:

o N E S (voi)
(1) contro [%(2)

3¢ (3) 3v passo 4v

(1) nobili 5i

(2) forcing

(3) debole

Ovest attacca di Q di quadri e scende il morto:

53
vIi097
¢A643
*AK]J4

«AQI0
vQ8654
¢
107632

Prendete di A mentre Est scarta il 10 e voi il 10 di picche e giocate il 10 di cuori che Est prende di K
mentre Ovest scarta I’8. Est gioca il K di quadri che voi tagliate e giocate fiori al K su cui tutti rispon-
dono e rigiocate il 9 di cuori, Est prende di A mentre Ovest scarta I'8 di quadri e siete in questa si-
tuazione:

453
v7
v64
'YNE

*+AQ
vQs8

¢
10763

Est gioca il 2 di picche e tocca a voi, siete in Mitchell fate 'impasse oppure no!?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N°196

Se avete fatto I'impasse siete andati sotto, ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

453

vi097

$A643

*AK | 4
aKJ6 498742
v2 YAK])3
$QJ98752 +K 10
298 *Q5

4AQI0

YQ8654

¢

*107632

Se fate 'impasse a picche Ovest prende di K e gioca il 9 di quadri riducendovi ad una sola atout men-
tre Est ha ancora il ] secondo per cui andate sotto. Fare I'impasse per fare || prese &€ quanto meno
azzardato per vari motivi:

a) avete chiamato una manche con 20 punti e il realizzarla vi dara un buon risultato.

b) fare 'impasse pensando di cautelarvi in caso di K di picche in Est e fiori mal divise non é corretto
perché se Est fosse stato singolo a fiori avendo palesemente 4 cuori e 2 quadri ne avrebbe 6 di pic-
che e le avrebbe dichiarate.

c) la dichiarazione di Ovest infine non puo venire da Q ] settimi di quadri, singolo di cuori e basta, e
poi quell’ 8 di quadri scartato sulla seconda cuori avrebbe dovuto insospettirvi, in conclusione & e-
stremamente probabile che Ovest abbia anche il K di picche e non conviene rischiare.

Prendete di A, andate al morto con I'A di fiori sperando nella 2 — 2 e fate I'impasse al | di cuori di Est
( grazie al fatto che avevate precedentemente giocato il 10 e il 9!) e realizzate tutte le prese restanti

cedendo il K di picche in finale.
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B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 197
Seduti in Sud avete: 4 AKQ ¥J 105 ¢A943 #KQ8

Mitchell, NS in zona

o N E S (voi)
passo passo passo I+
passo v passo 25A
passo 3SA

Ovest attacca di 2 di fiori mostrando un onore e scende il morto:

493
YKQ97
+QJ72
21096

4 AKQ
v 105
+A943
2K Q8

Fate la presa col 10 del morto mentre Ovest scarta il 7 mostrando ovviamente | o 2 carte, tocca a
voi come procedete!?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 197
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona:

493

YKQ97

+QJ72

21096
a7 41086542
v632 vYA84
+K85 +106
2A)543 272

4 AKQ

vJ105

+A943

+KQ8

Se avete giocato cuori Est prende e rigioca fiori che Ovest prende di A e ribadisce fiori. Voi realizza-
te 3 picche, 2 fiori e 3 cuori poi giocate dal morto la Q di quadri e potete prendere di A e realizzare
9 prese oppure fare I'impasse e andate sotto!

Una volta al morto con il ] di fiori dovevate pensare alla mano di Ovest che aveva 5 fioridi Ae] e
non aveva aperto. Poteva quindi avere I’A di cuori o il K di quadri ma non certo entrambi perché
avrebbe avuto 12 punti. Bisognava quindi giocate subito la Q di quadri, se Est avesse coperto avreste
potuto prendere di A e giocare cuori realizzando 10 prese: 3 picche, 3 cuori, 2 fiori e 2 quadri ( o
addirittura 3 se fosse caduto il 10 secondo). Se invece avesse preso Ovest di K di quadri come nella
smazzata reale, e avesse giocato A di fiori e fiori avreste potuto giocare cuori senza timore e realiz-
zare 3 cuori, 3 quadri, 3 picche e 2 fiori.

Paolo Farina 4 Quiz di Gioco 196 - 200



B QUIZ DIGIOCO

QUIZ N° 198
Seduti in Sud avete: 4] 76 vQ8764 ¢Q3 Q96

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
passo passo
passo [+(1) passo v
passo 25A (2) passo 38
passo 3y passo 4v

(1) nobili 5i e quadri 4e
(2) 18-20 bilanciati

Ovest attacca di 10 di picche e scende il morto:

aAKQO9
vK92
+AKS86
»64

0|76
vQ8764
+Q3
Q96

Da che parte prendete e perché!?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 198
Se avete preso in mano per giocare cuori verso il K andate sotto perché questa € la smazzata com-
pleta:

aAKQO9

vYK92

¢+AKS86

»64
4102 48543
v]53 YA 10
+10972 ¢]54
&#A 1075 *KJ32

0|76

vQ8764

+Q3

Q96

Bisogna prendere al morto e giocare piccola cuori dal morto, Est puod prendere di A

per cercare il taglio a picche del compagno oppure giocare il 10, in entrambi i casi voi perdete solo |
presa di cuori realizzando il contratto. Come arrivare a questa decisione?

L’'unico problema della mano & non perdere 2 prese di cuori perché si hanno 2 perdenti immediate
di fiori e perché cid avvenga € necessario che uno dei 2 difensori abbia I'’A secondo e giocare le cuori
dalla parte giusta, I'unico indizio che abbiamo & che Ovest & corto a picche perché ha attaccato di 10
e c’¢ il 9 al morto, e quindi ha piu “posti liberi” ed & piu opportuno giocare per 3 carte in Ovest e

I’A secondo in Est.
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QUIZ DI GIOCO

QUIZ N°199

Seduti in Sud avete: 4] 9654 vQ 109 ¢- #AK]J65

Squadre, NS in zona:

o N
passo 2¢
passo 3y

Ovest attacca di 2 di cuori, mostrando un onore, e scende il morto:

E

passo
passo
passo

S (voi)
| &

24
3SA

aQ7
vK)8
YAKQ97
21072

2]9654
vYQ 109
¢
2AK]65

Prendere al morto di ] mentre Est fornisce il 7 e giocate piccola fiori al ] che fa presa mentre tutti

rispondono, come proseguite?!

Paolo Farina
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 199
Se avete incassato anche I’A di fiori siete andati sotto, ecco la smazzata completa giocata in un torne-
o a squadre:

aQ7

vK)8

+AKQ97

21072
aK3 aA 1082
YA5432 v76
+]10654 +832
*3 2Q984

4]9654

vyQ 109

¢

2AKJ65

E questa la situazione al momento del problema:

«Q7
vK8
¢AKQ97
*/07
K3 «A 1082
YA543 vé6
+J10654 +832
* *Q98
4]9654
vQI0
¢
*AK65
Se incassate I'A di fiori, Ovest scarta una quadri, scoprite la 4 — | e vi rendete conto che dopo aver

liberato la fiori potete rientrare in mano solo a cuori ma in quel caso dovete rinunciare alla ripresa al
morto di K per incassare le quadri, quindi siete costretti a incassate anche il K di fiori, su cui Ovest
scarta | cuori, e giocate cuori Ovest prende e gioca cuori, voi prendete al morto col K, incassate 3
quadri ma questo € tutto perché la difesa € chiusa.

Avendo il rientro di K di cuori, vi bastano 4 prese di fiori per fare la mano e dopo aver fatto con
successo I'impasse, bisogna giocare una piccola verso il 10 premunendovi dalla Q quarta in Est o an-
che in Ovest qualora avesse lisciato. Cedete la Q a Est che ritorna a cuori, che Ovest prenda o no, il
K di cuori ¢ la ripresa per incassare le quadri e la 3° fiori del morto vi permette di incassare le fiori
di mano.
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QUIZ DI GIOCO

QUIZ N°200

Seduti in Sud, all’ultima mano di un torneo Mitchell, tirate uno slam quanto meno azzardato:

486
v72
+AJT72
£A985
aAQI0
YAK|643
K3

272

Ovest attacca di piccola fiori che voi ovviamente prendete di A, tocca a voi, come proseguite!?

Paolo Farina
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B QUIZ DI GIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 200

Se avete cercato di scartare immediatamente la fiori perdente giocando K di quadri e quadri al | per
I'impasse alla Q, non avete giocato al meglio.
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

486

v72

+A)T72

£A985
454 aK9732
vQlos v95
+Q1065 4984
£QJ 104 2K 63

aAQI0

YAK)643

+K3

272

Se giocate come detto, vi ritrovate al morto senza piu riprese e dovete scegliere se fare I'impasse a
picche o quello a cuori e le probabilita di vittoria sono pit o meno del 50% per qualsiasi linea di gio-
co scegliate.

Bisogna invece battere prima A e K di atout e poi giocare le quadri scartando la fiori e infine fare
impasse a picche ovviamente partendo di ], questa linea di gioco & superiore perché oltre che con

I'impasse a picche vi fa vincere anche con la Q seconda di cuori e quindi nel 50+27% dei casi.

Paolo Farina 10 Quiz di Gioco 196 - 200



